
 
 
 
 
 

FICHA DE ATIVIDADE COMPLEMENTAR – I UNIDADE  
FÍSICA – 3º ANO A – ENSINO MÉDIO  

 
01. Dentre as velocidades citadas nas alternativas abaixo, qual é a maior ? 
 
a) 190 m/s  b) 105 mm/s  c) 660 m/min  d) 0,79 km/s  e) 33 cm/s 
 
02.Uma linha de ônibus tem um trajeto de 25 km. Se um ônibus percorre este trajeto em 75 minutos, a sua 
velocidade média, em km/h, é: 
 
a) 4  b) 7  c) 20  d) 40   e) 50 
 
03. Um trem de 250 m de comprimento demora 1 minuto para passar um túnel de 350 metros. A sua 
velocidade média, em m/s, durante este intervalo de tempo é  
 
a) 4  b) 6  c) 8  d) 10  e) 15 
 
04. Um automovél viaja a 20 km/h durante o primeiro minuto e a 30 km/h nos dois minutos seguintes. Sua 
velocidade escalar média durante os três minutos, em km/h é, aproximadamente: 
 
a) 20  b) 30  c) 31  d) 27  e) 35 
 
05. Um homem, sentado no interior de um trem em movimento, olha pela janela e observa um poste. Analise 
as seguintes hipóteses: 
 
1° - O homem e o trem estão em movimento em relação ao poste. 
2° - O poste está em movimento em relação ao homem. 
3° - O homem está em repouso em relação ao trem. 
 
Assinale a alternativa correta. 
 
a) A 2° é errada. 
b) Somente a 3° é certa. 
c) Omente a 1° é certa. 
d) Todas estão corretas. 
e) Todas estão erradas. 
 
06. Assinale a alternativa correta. 
 
a) Um passageiro sentado, no interior de um trem, parado na plataforma, está em repouso. 
b) Um satélite artificial em órbita da Terra é um corpo em repouso. 
c) Os conceitos de movimento e repouso de referenciais que também devem estar em repouso. 
d) Um corpo pode estar em movimento, em relação a um referencial e em repouso, em relação a outro. 
e) NDR 
 
07. Um automóvel está sendo testado em uma pista circular de 300 m de raio. Após ter completado 
exatamente dez voltas, à velocidade constante de 80 km/h, qual o módulo do vetor deslocamento em relação 
ao ponto de partida? 
 

a) zero  b) 800 km  c) 300 m  d) 1.884 m   e) 600 m 

08. Um carro foi de São Paulo até o Rio de Janeiro mantendo um velocidade média de 80 km/h. Admitindo-se 
400 km a distância entre as duas cidades citadas, pode-se afirmar que 
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a) a velocidade mínima foi de 80 km/h. 
b) o carro não parou em nenhum instante. 
c) o carro gastou 5 horas para fazer a viagem. 
d) o ponteiro do velocimetro manteve-se durante todo o percurso na marca de 80 km/h. 
e) o tempo viagem é de 6 horas. 
 
09. O movimento de um ponto material é regido pela equação horária: 
 
     S = 5 + 3.t (S.I). 
 
Determine a sua velocidade escalar média (em m/s) entre os intantes t1= 2 s e t2 = 6 s. 
 
a) 1  b) 2  c) 3  d) 4  e) 5 
 
10. Um ponto material tem movimento uniforme com velocidade de 15 m/s. No instante t = 0, seu espaço pe 
de 12 m. Qual a sua posição, em metros, no instante 30 s? 
 
a) 57  b) 462  c) 4.320 d) 375  e) 810 
  
10. Complete o quadro abaixo: 
 

EQUAÇÃO HORÁRIA POSIÇÃO INICIAL (S0) VELOCIDADE (v) 

S = 3 + 5.t   

S = - 4.t   

S = 3.t – 6   

S = - t   

 

    

 


